

## Obsequio á los suscriptores

### del HERALDO DE ALCOY

Tenemos el gusto de ofrecerles un precioso cuadro de gran tamaño, de 85 por 115 centímetros, al que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España, titulado

### Cuadro sinoptico de los Reyes y Jefes de Estado Español

Contiene los retratos de los Reyes y Jefes de Estado por orden cronológico, desde Atanifo, primer rey goda, hasta Alfonso XIII y D.ª María Cristina. Al pie de cada retrato va la firma ó sello respectivo desde que los reyes empezaron á usar de algún signo ó autógrafo en sus documentos.

Dicho cuadro histórico contiene 108 retratos de tamaño 1/2 oms. de alto por 5 de ancho y varios otros datos de gran interés.

De manera que el cuadro resulta una crónica viva de los soberanos españoles.

Son los retratos más exactos y parecidos que se han publicado sacados por distinguidos artistas, de las monedas, medallas y de los cuadros existentes en los Museos del Estado.

Bastará fijarse en los de este siglo para buena garantía de los demás. — EL CUADRO SINOPTICO tiene por orla y ornamento una porción de datos gráficos, curiosos é interesantes, como son: los 49 escudos de las provincias, los 10 escudos regionales, el escudo nacional y el real, 12 coronas heráldicas, 14 cruces honoríficas y las ocho indicaciones de los colores heráldicos.

Tales son los datos históricos que contiene, siendo un precioso y claro resumen de nuestra historia, un tratado de gran utilidad para consulta é instrucción, y muy digno para decorar cualquier de las habitaciones de todas las familias, toda vez que dicha lámina y libro tienden inconscientemente á retener en la memoria los datos históricos que contienen debido á lo agradable é ilustrado que le hacen los 108 retratos.

Las firmas son auténticas, sacadas de antiguos documentos, así como igualmente los escudos, coronas y las grandes cruces honoríficas.

El gran cuadro y libro, pueden adquirirse nuestros lectores por el precio total de 2 pesetas con 50 céntimos.

A los señores suscriptores de fuera que tenga que mandarse por correo certificado, 3 pesetas que deben mandar en libranza ó esta administración.

1902  
Sabado 22 de Febrero

## LOS DOS CADETES

(CUENTO)

Formaban parte de la cuarta compañía los dos hermanos Federico y Guillermo Ritcher.

Era el mayor un muchacho de abultadas facciones, de vigorosos músculos y de fisonomía en extremo antipática.

El menor, Guillermo, era delgado, fino, flexible, como una rama de sauce, rubio y de distinguidas maneras.

Alegre como un pájaro le adoraba toda la Escuela; en cambio, su hermano no tenía nada de popular y era odiado de casi todos sus compañeros.

Esto, sin embargo, no era obstáculo para que Guillermo adorase á Federico y sufriese al hacerse cargo de la marcada preferencia de que era objeto.

Cierta día ocurrió un hecho terrible. Federico, el mayor, se hizo rico de un día á otro, robando un objeto del equipo de uno de sus compañeros.

Al cabo de una hora, toda la compañía estaba enterada de la historia. De pronto comenzó á circular el cuarto del cuarto una consigna, é inmediatamente después del toque de silencio, celebraron Consejo secreto los alumnos.

Todos los cadetes, desahogados para hacer ruido, habían salido de sus aposentos para concurrir en Asamblea.

Cerca de la puerta y más blanco que la nieve, se hallaba Guillermo, ó quea los amigos estrechaban lamento al pasar.

—No es culpa suya—decían—el pobre chico nada tiene que ver con esto.

Un sólo alumno trató de protestar contra aquellas muestras de simpatías, Carlos Si-gel, á quienes sus colegas trataron en vano de aplacar.

La cuestión era saber si se daría ó no se daría parte al capitán. La decisión era considerada entre los cadetes como una bajeza; pero después de lo sucedido ¿podría considerarse al gran L. como alumno?

Carlos tomó la palabra y usó y z, y dijo que ante semejante infamia no había consideraciones que guardar.

Era necesario, sin variaciones de ningún género, denunciar al culpable.

Sus palabras encontraron eco en los demás, y casi todo el mundo participó de su opinión.

De pronto, se adelantó Guillermo, el cual quería hablar; pero la voz se ahogaba en su garganta.

—Tu hermano ha cometido una infamia y debe expiarse—dijo una voz.

Guillermo bajó la cabeza, permaneciendo en silencio.

—Pero nosotros no queremos destruir su porvenir—continuó diciendo una voz.

—He aquí, pues, lo que propongo. Federico nos probará que todavía hay en él restos de un sentimiento de honor, escogiendo entre dos castigos: ó será denunciado, ó aceptará que se le azote aquí mismo, y de este modo lo sucedido quedará para siempre entre nosotros.

La idea pareció buena y fue aceptada por aplausos á los pocos minutos.

—Anda á buscar á tu hermano, volvió á decir el orador.

El pueblo se presentó á los pocos minutos. Como un bucy que ha recibido un mazazo en la frente, permaneció inmóvil y mudo ante sus jueces. Nadie se atrevió á mirarlo de frente.

El autor de la moción se encargó del interrogatorio.

—Se reconocía culpable del robo?

—Lo reconocía.

—Comprendía que semejante infamia lo hacía indigno de permanecer en la escuela?

—Lo comprendía.

—Quería que se le denunciara ó prefería el castigo del látigo?

—Prefería el látigo.

Un suspiro se escapó de todos los pechos, y sin más tardar se preparó la ejecución.

Uno de los alumnos fué á buscar una vara de avellano que servía para sacudir los uniformes, mientras otros trataban de persuadir á Guillermo de que debía retirarse; pero éste movió resueltamente la cabeza, afirmando que no se iría.

Federico, en traje de ejercicio, fué agostado boca abajo. Dos cadetes le sujetaban las manos, otros dos, los pies y un quinto tenía la palmatoria para alumbrar aquella escena trágica.

Carlos había reclamado las funciones

de ejecutor. Era robusto y de una fuerza poco común.

Su primer golpe cayó sobre el paciente con tanta violencia, que los músculos se contrajeron. Un grito de dolor iba á escaparse; pero Guillermo se había precipitado, cogiendo la cabeza de su hermano, abrazándola, pegándola contra su pecho y ahogando el grito.

La vara de avellano cayó de nuevo, volvió á levantarse y á caer, y cada vez con más fuerza. Guillermo apretaba siempre la cabeza de su hermano, y con los ojos dilatados, el semblante lívido, contenía á otro, haciendo un esfuerzo sobrehumano.

Reinaba un silencio de muerte, interrumpido solo por el estertor de la víctima.

—Basta... basta... exclamaron varias voces.

Aunque rijo por sus esfuerzos, el verdugo voluntario quería continuar aún, pero se arrojaron sobre él, se le quitó la vara y fue levantado el delincuente, que ya de pie, se apoyó en una mesa, mientras que su hermano, le sostenía en sus brazos.

Ahora—dijo el autor de la moción adoptada—la expiación es completa. Que cada uno de nosotros dé la mano á Federico, y que lo sucedido permanezca siempre secreto, declarando infame al que lo divulgue.

Todo el mundo obedeció, dando la mano al castigado, y después, espontáneamente, cada cual se acercó al hermano menor, deseoso de consolarle.

Según lo convenido, se guardó el secreto y nada transpiró; pero no por esto fueron menos tristes los resultados. Voluntariamente, toda la Escuela se apartaba del culpable, haciendo el vacío en el torno suyo. Únicamente le quedaba su hermano, compañero inseparable, que siempre se veía á su lado, tratando de reemplazar para él, parte del resto del mundo.

—Pero llegó un día en que Carlos, aunque sin hablar, adoptó respecto á Federico una actitud ofensiva, haciéndole objeto de sus bajas persecuciones, y concluyendo un día por lanzarle una grosera injuria.

Estalló de pronto un grito, un rugido de fiera. Era Guillermo que se había arrojado á la garganta del insultor, arañándole, ahogándole, golpeándole el rostro, que estaba cubierto de sangre.

Los cadetes, el oficial y la guardia, todo el mundo acudió. Se les quiso separar, pero Guillermo se encañaba en su venganza, y cuando, por fin, se le separó de su presa, sus ojos giraron perdidos en las órbitas y cayó en tierra, en medio de horribles convulsiones.

Se le condujo á la ambulancia. En cuanto á Carlos, tachado de infame por haber faltado al pacto, todo el mundo le volvió la espalda; no existía para los cadetes.

Bien pronto se supo que Guillermo era presa de un horrible delirio, y que ni siquiera reconocía á su hermano.

Por último, aquella misma noche, á la hora de la cena, circulo de boca en boca en todas las filas una triste nueva... ¡Guillermo había muerto!

A la mañana siguiente, los cadetes desfilaban conmovidos y silenciosos, por delante del lecho en donde reposaba con sus b ondos cabellos, su frente pálida, su fina nariz de tan atrevido y fiero dibujo, semblante enflaquecido, aquella encantadora fisonomía, en fin, donde se leía la expresión del más amargo sufrimiento.

—¡Pobre, pobre compañero!

M. DE WILDEBRUCH

## PIANOS

Marcas tan excelentes y acreditadas como las «Gaveau» de París, «Bstela» de Barcelona y «Gómez» de Valencia.

Deposito y almacén,  
Santo Tomás, 33.—Alcoy

—111—  
—112—  
—109—  
—108—  
—107—  
—106—  
—105—  
—104—  
—103—  
—102—  
—101—  
—100—  
—99—  
—98—  
—97—  
—96—  
—95—  
—94—  
—93—  
—92—  
—91—  
—90—  
—89—  
—88—  
—87—  
—86—  
—85—  
—84—  
—83—  
—82—  
—81—  
—80—  
—79—  
—78—  
—77—  
—76—  
—75—  
—74—  
—73—  
—72—  
—71—  
—70—  
—69—  
—68—  
—67—  
—66—  
—65—  
—64—  
—63—  
—62—  
—61—  
—60—  
—59—  
—58—  
—57—  
—56—  
—55—  
—54—  
—53—  
—52—  
—51—  
—50—  
—49—  
—48—  
—47—  
—46—  
—45—  
—44—  
—43—  
—42—  
—41—  
—40—  
—39—  
—38—  
—37—  
—36—  
—35—  
—34—  
—33—  
—32—  
—31—  
—30—  
—29—  
—28—  
—27—  
—26—  
—25—  
—24—  
—23—  
—22—  
—21—  
—20—  
—19—  
—18—  
—17—  
—16—  
—15—  
—14—  
—13—  
—12—  
—11—  
—10—  
—9—  
—8—  
—7—  
—6—  
—5—  
—4—  
—3—  
—2—  
—1—

—111—  
—112—  
—109—  
—108—  
—107—  
—106—  
—105—  
—104—  
—103—  
—102—  
—101—  
—100—  
—99—  
—98—  
—97—  
—96—  
—95—  
—94—  
—93—  
—92—  
—91—  
—90—  
—89—  
—88—  
—87—  
—86—  
—85—  
—84—  
—83—  
—82—  
—81—  
—80—  
—79—  
—78—  
—77—  
—76—  
—75—  
—74—  
—73—  
—72—  
—71—  
—70—  
—69—  
—68—  
—67—  
—66—  
—65—  
—64—  
—63—  
—62—  
—61—  
—60—  
—59—  
—58—  
—57—  
—56—  
—55—  
—54—  
—53—  
—52—  
—51—  
—50—  
—49—  
—48—  
—47—  
—46—  
—45—  
—44—  
—43—  
—42—  
—41—  
—40—  
—39—  
—38—  
—37—  
—36—  
—35—  
—34—  
—33—  
—32—  
—31—  
—30—  
—29—  
—28—  
—27—  
—26—  
—25—  
—24—  
—23—  
—22—  
—21—  
—20—  
—19—  
—18—  
—17—  
—16—  
—15—  
—14—  
—13—  
—12—  
—11—  
—10—  
—9—  
—8—  
—7—  
—6—  
—5—  
—4—  
—3—  
—2—  
—1—

INSTANTANEA

¡POBRES OBREROS!

Los graves sucesos que se están desarrollando en Barcelona desde hace unos días, apenas profundamente el ánimo y hacen reflexionar tristemente sobre el porvenir de nuestra pobre España.

Nada diremos de la ansiedad que reina aquí, como en el resto de España, por saber noticias concretas y veraces de lo que acontece en la ciudad condal. Es una ansiedad extraordinaria, que por cierto se mantendrá viva hasta la definitiva cesación de los tristes sucesos que la producen.

Mientras estos se produzcan, no cesará aquella.

¿Cuándo acabarán? Aparentemente muy pronto, aunque no tanto, sin embargo, que eviten la efusión de sangre.

Pero allá, allá en el fondo, quedará latente, muy viva la protesta del elemento obrero, que más pronto o más tarde se manifestará con los mismos caracteres de violencia que ahora observamos.

¡Desdichado país y pobres obreros!

Les seduce, por lo visto, la huelga, la huelga general nada menos, y en vez de asentar los jalones para llegar al término feliz de sus justas reivindicaciones, los destruyen o cuando más, los dejan donde estaban después que, con ofuscación rayana en la mayor locura, se entregaron con empeño, digno de mejor suerte, a una lucha singular y en extremo dolorosa.

El obrero español, como toda la clase obrera de la raza latina, no percibe con debida claridad dónde está su interés, y esto seguramente es lo que origina estas grandes luchas, que podrán ser perjudiciales para el capital, no hay duda, pero que no dejan de serlo menos para los obreros.

Esto, aparte de lo que estas luchas asustan al capital. Y en España, francamente, no estamos en condiciones de asustarlo con luchas estériles, sino de darle ciertas seguridades, para que no permanezca inactivo, como ahora y siempre ha permanecido.

Verdades y mentiras

LOS SUCESOS DE ALCOY

Con este llamativo título, publica un periódico comprovinciano, las siguientes líneas:

«Tragedia para reír y sainete para llorar.

En su desempeño intervienen gran número de personajes del respetable gremio de alarmistas, que aquí abundan que es una bendición de Dios.

Unos salen y dicen que en Alcoy están ardiendo dos fábricas; otros aseguran que ha habido tiros y no saben dónde, y el coro general se limita a encogerse de hombros, pero diciendo, por si acaso, que «cuando el río suena...»

Y cae el telón lentamente en medio de esa tempestad de infundios.

Ahora entra el capítulo de verdades:

Han marchado a Alcoy cuarenta individuos de la guardia civil pertenecientes a esta comandancia.

El capitán general de Valencia, a instancia del gobernador civil de esta provincia, ha dispuesto como medida de previsión, que marche a la ciudad alcoyana, un escuadrón de caballería de Alcántara.

También se ha ordenado el envío a dicho punto del batallón de infantería de la Princesa que guarnece esta plaza, viniendo a reemplazarle otro batallón del regimiento de Sevilla que se halla en Cartagena.

En cuanto llegue este último a Alicante, saldrán para Alcoy las fuerzas del regimiento de la Princesa.

En el fondo de todo esto, no hay más que una verdad clara y evidente, una sola, que no ha de ocultarse a la penetración de las honradas clases obreras alcoyanas.

Nuestras industrias alcanzan hoy un estado de prosperidad y de florecimiento jamás conocido; todas las fábricas funcionan día y noche, dando ocupación a miles de obreros, que con el jornal diario, llevan el pan a sus hijos y la tranquilidad a sus hogares, y este bienestar es el que tratan de arrebatarnos los en-

vidiosos, y los que abusando de la palabra solidaridad, no aspiran a otro solapado propósito que causar la ruina de nuestras industrias, en beneficio de las de otros centros productores.

Los obreros conocen por triste experiencia los resultados de todas las huelgas. Los agitadores han sido siempre aquellos que carecían de trabajo, siendo ellos los primeros en someterse, ocupando el puesto de los infelices que oyeron sus exhortaciones.

Esta ha sido la historia de siempre, que ha servido para aleccionar a muchos obreros y para alejarlos de los peligros de falsas y utópicas propagandas.

DE TODAS PARTES

Hace poco tiempo falleció en Rouen un señor llamado Pierre Court quien dispuso en su testamento que se entregase la suma de 100.000 francos a la mujer y al hombre de mayor estatura que contrajeran matrimonio.

El extraño legado, va a tener, según «The United States Courier», dos concurrentes llamados Edward Beaupré y Ella Murray.

El primero es canadiense, tiene veintidós años, mide dos metros, 59 centímetros de estatura y pesa 367 libras.

La señorita Murray nació en Missouri, aventaja a su esposo en algunas pulgadas de estatura y en varias libras de peso. La historia de este singular matrimonio es bastante original.

Hace algunos meses venía anunciando en los periódicos «yankees» el padre de mis Ella Murray, la blanca, aunque no diminuta mano, de la niña, sin que tuviera opositor alguno, a pesar de ofrecerse al valiente una dote de bastante importancia.

Uno de esos anuncios fue leído por Edward Beaupré, quien al momento comprendió que él era el único hombre en el mundo capaz de cargar con la voluminosa doncella de Missouri.

La pareja de gigantes se embarcará dentro de pocos días para Francia, donde pasará la luna de miel y de paso recogerá el legado de monsieur Pierre Court, pues es indudable que no se han de presentar competidores.

PASATIEMPO

EPIGRAMA

Una mujer de talento que hablaba sin ton ni son, queriendo en cierta ocasión hablar del «temperamento», dijo con mucha frescura a un joven, su pretendiente: —Tengo yo, generalmente, muy buena «temperatura».

—Decía un muchacho a una vecina, la más rica del pueblo:

—Señora Lucía, ha dicho mi madre que si nos querrá V. prestar un pan. —¿Qué dices? contestó la mujer haciéndose la sorda. —Ha dicho mi madre que si haría V. el favor de prestarnos dos panes. —Anda, bribonzuelo, ¿pues no decías antes que uno?

—¿Qué lástima de joven! decía un loco contemplando el cadáver de un militar a quien una bala había atravesado la cabeza. Este hombre hubiera sido un Alejandro. —¿Y por qué? le preguntó un curioso. —Porque maldito el caso que hacía de las balas. Vea V., vea V., repelía; por un lado le entraban y por otro le salían.

Un maestro de escuela a quien un sobrino suyo había robado un excelente bacalao de Escocia, reprendía al joven diciendo:

—¿Qué mereces por un atrevimiento semejante, di, qué mereces?

—¿Qué he de merecer, tío, después de haber comido tanto bacalao? que me dé usted un vaso de vino.

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 18. PRINCIPAL

LA ADUANETA

Variadísimo y completo surtido en Perfumería fina.



Desde anteanoche está lloviendo con ligeras intermitencias, contribuyendo la humedad de la atmósfera a que la temperatura fuera más fría que en días anteriores.

La cerrazón que se observa en las nubes y la persistencia del viento Levante, unidas a la insistente depresión barométrica, nos hace creer que nos encontramos en presencia de un temporal de aguas, que amenaza durar más de lo conveniente para la salud y para la agricultura.

—En la parroquia de Santa María, habrá hoy sábado, a las seis y media, Felicitación Sabatina y Misa. A las nueve la Mayor de renovación.

El ejercicio del Via-crucis, que se rezará por la tarde, será en sufragio de doña Patrocinio Terol Gosálbez.

—Ayer tarde, a las tres y media, llegaron a nuestra población, cinco quintos, de los recientemente incorporados al regimiento de la Princesa, que salieron el jueves por la noche de Alicante al mando del capitán D. Juan Barceló.

Igualmente se espera el primer batallón del citado regimiento, que por orden superior viene a aumentar la guarnición de esta plaza, siendo sustituido en la capital de la provincia por un batallón del regimiento de España, que con dicho objeto ha salido de Cartagena.

De Valencia ha salido también con dirección a esta ciudad, un escuadrón de caballería de Alcántara.

—Esta noche habrá función en el teatro Principal por la compañía acrobática del Sr. Aragón.

Mañana, por la tarde y por la noche, se celebrarán las últimas presentaciones y la despedida de esta notable compañía, verificándose por todos los artistas los más escogidos números del repertorio.

—Deseosa la empresa propietaria de los ferrocarriles de Gandía y Alcoy de dar un servicio fijo al comercio en las condiciones de mayor ventaja posible, ha dispuesto contratar el vapor «Villareal» buque ya de todos conocido, para prestar dicho servicio, que empezará su primer viaje el día 25 del que rige, de Gandía a Valencia y el 26 de Valencia a Barcelona.

—Dicen de Alicante que se encuentra muy aliviada de la dolencia que le aqueja, la distinguida señora de nuestro respetable amigo D. Pascual Ibañez, presidente de aquella Audiencia.

De todas veras lo celebramos.

—Ha sido indultado por el Capitán general de Valencia, el mozo Rosendo Hilario Juan, de Alcoy.

—Ocupándose «El Liberal» de Madrid de los sucesos de Barcelona, manifiesta que si la huelga allí existente se generaliza, el Gobierno se halla dispuesto a ordenar el llamamiento a filas de los individuos pertenecientes a la primera reserva, con objeto de nutrir los cuerpos y las unidades militares.

—Además de la hermosa portada de cuatromía y de la doble plana central, debida al pincel del laureado artista Muñoz Lucena, publica «Blanco y Negro» en el número de esta semana otras interesantes páginas en colores, entre las que destacan las que consagra a las señoras con el título de «La mujer y la Casa» y un artículo de Gabaldón, ilustrado por Rojas.

Entre las actualidades figuran las pruebas de la telegrafía sin hilos verificadas en España; el proyecto de un gran hotel para las fiestas de Mayo, un recuerdo a Campoamor, y la princesa Ratazzi, y entre los originales literarios un interesante cuento de Blanca de los Ríos y artículos de Pérez Zúñiga, Kasabal, etc.

Publica además la convocatoria de sexto Certamen artístico, que seguramente ha de llamar la atención y ha de tener el mismo brillante éxito de los anteriores.

— 110 —

—Y esta obra ¿quién la costearía? ¿Tú sola?

—Ciertamente. ¿No venimos a ser los señores de la aldea? Arreglaríamos la gran casa que tenemos en ella, y pondríamos en lo bajo la escuela y el asilo y las cunas en el piso alto; llamaríamos cuatro o cinco Hermanas de la Caridad y la casa quedaba arreglada.

—¿Cómo corre tu imaginación, Toresa! pero ¿no ves que es un negocio muy costoso?

—¿Costoso para nosotros los herederos de tía Clementina?

—El caudal de nuestra tía parecía enorme en Saint-Pol; pero en París apenas nos bastan nuestras rentas. Observa que la herencia está en bienes raíces, que el contrato matrimonial redactado prudentemente por el notario Mesnil me impide enagenar. Sus productos no corresponden al capital y de consiguiente no podemos echarnos encima esa carga. Siento tener que decir estas cosas.

—Pero esta obra tan buena costaría tan poco!

—Tú lo crees así. Eres verdaderamente una mujer reducida, como todas, con los números. Apuesto a que la instalación de la casa solamente costaría de ocho a diez mil francos (30.400 ó 38.000 reales).

—¿Y qué es eso?

—Demasiado para nosotros. Yo no he querido decirte; pero he perdido algunas apuestas en las carreras de caballos de Caen y sabes que he hecho veair de Inglaterra un carruaje para las cacerías.

—Esos gastos son para tus diversiones, y yo no te los censuro; permíteme, pues, que yo también gaste algo en mis placeres.

—Y ¿qué placeres has de tener tú en oír llorar y chillar un ejército de chiquillos? Tú vas a tener ahora otro hijo.

— 111 —

—Pues por él quiero yo hacerlo; por él y en memoria del que hemos perdido.

—Pues bien, hija mía, yo también pienso en nuestro hijo futuro, y no quiero sobrecargar su herencia con obras costosas. No quiero comprometerme, y te ruego que desistas de esa idea.

Teresa no respondió. Muchas palabras se agolpaban a su imaginación, pero temía soltar la palabra irreparable, que no podría luego retirar. Temía ella recordar a este hombre que el dinero que tiraba en apuestas, en caballos, en perros y en otras diversiones, provenía de ella, que por un ímpetu de ternura le había sacado de la miseria. Hizo un esfuerzo y calló.

—¿Estás convidada?—dijo él.—Haz limosnas, ¿quién te lo impide? Pero no contraigas obligaciones; que pueden luego ser pesadas en los años sucesivos; «esto no es tener buena administración».

Salió muy satisfecho de su prudencia, y Teresa volvió a su cuarto con el corazón oprimido. Al levantar los ojos vió el retrato de la mujer de su suegro. La rival de Clementina, tenía un rostro agraciado y facciones delicadas: pero el retrato representaba cierta tristeza. Teresa mirándola, dijo: —Tampoco fuiste tú dichosa.

No volvió a hablar con Pablo sobre este asunto; pero mientras que él instalaba los caballos en hermosas cuadras, y alojaba los perros en un departamento edificado expresamente para ellos, se ocupó en silencio de los niños más dignos de lástima. Encontró una honrada viuda, que por un módico salario admitió en su casa seis cunas, que ocuparon seis criaturas. El día en que vió Teresa estos seis inocentes y pudo vestirlos con mantillas y ropas aseadas, experimentó alguna alegría: la primer satisfacción que tenía después de la muerte de su hijo. Presentó a Dios la ofrenda



# ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

## PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Tosos pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.** Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo **UNO** ó **DOS** frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un **SIMPLE RESFRIADO** ó **CATARRO**.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» vistas numerosas de pines terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.  
«El Elixir de Guayacol Torrens» debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, amora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.  
«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestia rápidamente el prenenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.  
«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.  
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.  
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Enilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.  
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiaéptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.  
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.  
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.  
He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.  
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias que se han producido.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia, junto a la Droguería de La Lana. En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la Señora Viuda de R. Afonso, Mercado 20 y 22.

### LA MARGARITA EN LOS LECHE

Antibiliosa, antiescrofulosa, atterpética, antiséptica, antiparasitaria, y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA MARGARITA EN LOS LECHE.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.  
Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas falsas y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fue declarada esta agua la mejor de su clase, y del inimitable reconocimiento CHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes llan sus componentes, que las constituyen en un específico imprescindible para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, liagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.  
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que consta la MARGARITA EN LOS LECHE, permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

### NERVIOS

Curación segura de las enfermedades nerviosas.  
tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán, 111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pan), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación, agitación, insomnios, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.  
—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia de la Cruz Roja, Sombrerería 5.

### HERALDO DE ALCOY

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos a precios sumamente económicos.  
Sobres y papel timbrados. Esquelas de defunción. Tarjetas de visita.  
Gran novedad en todos los artículos.  
Arias Miranda, 1, bajos

### AGUA DE AZAHAR

La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos agudos y crónicos del corazón.  
La calidad: 2,50 ptas. botella 2 y 4,50

De venta: Establecimiento de Juan Botella Reig.

### HOMBRES DÉBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES!

#### CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Ocasiona la debilidad los males del sistema genito-urinario, los estados nerviosos que principian por temblor y cañaban en parálisis, atonías genitales, reumatismo de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y la sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al síntoma que más les molesta. Los hombres al estómago y la cabeza; la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa.  
Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender a los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:  
En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó a cualquiera agitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria.  
En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc.  
En los NIÑOS: encanamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerza, etc.  
La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y médicos.  
El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende a 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos ó libranzas al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

### EL JABÓN DE MIEL

ENTRE TODOS  
JABONES DE TOCADOR  
EL MEJOR DE LOS MEJORES  
FRUSTRÉ  
ESTA ES SU MEJOR RECOMENDACIÓN  
EVITENSE LAS FALSIFICACIONES  
Exigiendo LA MARCA REGISTRADA  
La GIRALDA  
SEVILLA  
2 ptas. paquete de tres pastillas  
En las principales Perfumerías y Droguerías  
De venta: Establecimiento de Rafael Jordá Pérez.

### PEDRO DOMEQ

Cosechero, Almacenista y Extractor de Vinos  
JEREZ DE LA FRONTERA  
(CASA FUNDADA EN 1730)  
Autorizada para el uso de las armas reales por Real Orden de 18 de Octubre de 1824.  
DESTILADOR de aguariente puro de vino, estilo COGNAC, FINE CHAMPAGNE  
MARCAS: Una, Dos y Tres cepas, y Extra.  
Pedir especialmente  
COGNAC DE 'PEDRO DOMEQ', en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA y FUNDADOR, con su escudo de armas.

### SORDERA

ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS  
EN 300 ENFERMOS 300 CURAS  
COSTA SORDERA THOMPSON, 4 ptas. caja.  
Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º. Prospecto especial. Consultas gratis y por carta de libranza. Va correo por valor sellos ó libranza.

### IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER.

Cura rápida y sin peligro a toda edad y por antiguo que sea el padecimiento. Remedio con garantías. Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis.

### MAL DE ORINA

SIN SORDAR NI OPERAR  
Dilatación de las estrecheces. Ruptura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, suca con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalible SALES KOCH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención.  
Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID.  
PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS.—POR CARTA LOS DE FUERA  
Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

### HERALDO DE ALCOY

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Alcoy, que mes. 1 Pta. 50 cts.  
Fuera, trimestre. 5 Ptas.  
Extranjero, trimestre. 10 Ptas.